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Resumo: RESUMO: Introdução: A promoção do aleitamento materno tornou-se um grande desafio na 
atualidade onde a alimentação moderna industrializada concorre para o desmame precoce. 
Objetivo: Descrever a opinião das famílias em relação à utilização de novas metodologias, como 
os quadrinhos, como instrumento de promoção da saúde e do aleitamento materno. Metodologia: 
Estudo qualitativo utilizando um software para criação do desenho em quadrinhos, apresentação 
deste em campanha de promoção a saúde em uma praça, seguido de aplicação de questionário 
com perguntas relacionadas à efetividade do instrumento como promotor de saúde. Resultados: 
Foram preenchidos 50 protocolos por famílias que se encontravam na praça Batista Campos 
(Belém,Pará), em uma manhã de domingo, onde sempre se encontra um grande grupo de famílias 
e suas crianças. Os participantes foram questionados primeiramente em relação a amamentação 
em suas famílias, 96% dos participantes responderam que foram amamentados, destes 30% foi 
amamentado entre 2 e 6 meses, 20% até um ano, 22% até os dois anos e apenas 18% por mais de 
dois anos, sendo que 10% não souberam responder. Dos entrevistados 100% classificou o 
aleitamento materno como um assunto importante, com grande necessidade da utilização de 
instrumentos para a orientação sobre o assunto, além de reafirmarem a validade da utilização de 
quadrinhos e charges como instrumentos de comunicação acessível e prático. Destes 63% deram 
uma nota de 8 a 10 para os quadrinhos, dando sugestões em relação à estética do material 
sugerindo o aumento da campanha, ressaltando a importância desta ocorrer com maior 
frequência, além da expansão do projeto a ponto de incluir mais informações em relação ao 
aleitamento materno, desde a pega correta até as necessidades da mãe neste momento, 
demonstrando a receptibilidade das famílias em relação ao quadrinho. Considerações finais: Os 
participantes em sua totalidade aderiram à proposta da utilização de quadrinhos como 
instrumento para promoção do aleitamento materno, apontando a necessidade de sempre 
promover boas práticas em saúde com ferramentas de comunicação com as famílias.
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